
ATA DA 045ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 17 DE MAIO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Dalmo Claro - 

Darci de Matos – Deka May - Dirce Heiderscheidt - 

Dirceu Dresch – Dr. Vicente Caropreso – Fernando 

Coruja - Gabriel Ribeiro – Gelson Merisio - Ismael 

dos Santos – Jean Kuhlmann - João Amin - José 

Milton Scheffer – José Nei Ascari - Kennedy Nunes 

– Leonel Pavan - Luciane Carminatti – Luiz 

Fernando Vampiro – Manoel Mota - Marcos Vieira – 

Mário Marcondes - Maurício Eskudlark -  Mauro de 

Nadal – Natalino Lázare – Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Padre Pedro Baldissera – Patrício 

Destro - Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto - Romildo 

Titon – Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

Padre Pedro Baldissera 

      Mário Marcondes 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) - Divulga a 

Semana Estadual de Combate às Hepatites Virais, 

projeto de sua autoria, transformado em lei, com o 

objetivo de sensibilizar a população sobre a 

importância do controle da doença no estado, e 

salienta que o oeste catarinense é a segunda zona 

epidêmica da Hepatite B e a região litorânea tem a 

maior incidência de Hepatite C. 

Informa que o Sistema Único de Saúde garante 

aos pacientes diagnosticados acesso a medicamentos 



de combate à doença e que a vacina é gratuita, 

lembrando que o avanço da medicina revolucionou 

completamente a terapêutica. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Anuncia a 

presença dos agentes penitenciários do estado na 

Casa em virtude da votação do Projeto de Lei 

Complementar n. 0001/2016, pela inclusão dos 

agentes técnicos e administrativos provenientes de 

outras secretarias no plano de carreira e 

vencimentos, assegurando o apoio dos parlamentares 

ao pleito. 

 Faz menção ao Dia Nacional da Luta 

Antimanicomial, lembrando que, na data 

subsequente, às 17h, na Sala das Comissões da 

Assembleia Legislativa, acontecerá o lançamento da 

Frente Parlamentar pela Reforma Psiquiátrica e 

Luta Antimanicomial. Registra a grande adesão dos 

parlamentares, demonstrando sensibilidade ao apelo 

de humanização no atendimento aos usuários do 

serviço de saúde mental do estado, considerando 

inaceitável excluir da sociedade a pessoa com 

transtorno psiquiátrico. [Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) - 

Refere-se às notícias veiculadas na mídia sobre a 

composição do governo interino de Michel Temer, 

tendo em vista o corte do ministério das Mulheres, 

Igualdade Racial e Direitos Humanos e também o 

fato de terem sido escolhidos apenas homens 

brancos para comandar todos os ministérios. 

Lamenta que tal governo pouco se importe com as 

diferenças sociais, étnicas ou de gênero. Reprova 

a nota publicada em jornal que destaca a beleza da 

primeira-dama interina, Marcela Temer, entendendo 

que devemos enfrentar o conservadorismo que avança 

sobre as conquistas tão suadas das mulheres. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Reporta-

se à postulação dos técnicos da secretaria de 

Justiça e defende o encaminhamento do projeto pelo 

Executivo à Assembleia Legislativa o mais rápido 



possível para que a Casa possa dar celeridade à 

resolução da referida questão.  

Registra os estragos provocados pelo forte 

temporal com ventos de até 100km/h nos municípios 

de Porto União e Ponte Alta do Norte, danificando 

casas e causando mortes. Parabeniza a Defesa Civil 

estadual pela agilidade e atendimento às vítimas. 

 

Deputado Nilso Berlanda (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela manifestação, 

acrescentando que além dos funcionários da Defesa 

Civil, o Corpo de Bombeiros e a comunidade da 

região também estão mobilizados para o 

recolhimento de donativos às famílias atingidas. 

[Taquígrafa: Cida] 

 

 ********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PR 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Orador) – Cumprimenta 

os agentes e os técnico-administrativos do Deap, 

que estão reivindicando a alteração do projeto de 

lei complementar que foi encaminhado à Assembleia 

Legislativa para aumentar o número de agentes 

penitenciários e agentes de segurança 

socioeducativa. 

Comenta o fenômeno que atingiu Ponte Alta do 

Norte e Porto União, que causou destruição e 

mortes. [Taquigrafa: Salete] 

 

Partido: PP 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Comunica 

que será concluído ao final da presente data, com 

o esforço dos membros da comissão e do governo do 

estado, o parecer final do projeto original dos 

agentes prisionais e socioeducativos e que, será 

acrescentado um projeto adicional, que será 

encaminhado em poucos dias à Assembleia para que 

os técnico-administrativos não tenham prejuízo de 

suas remunerações.  

 Faz reflexão sobre a política pública que 

trata das concessões, principalmente no governo 

federal, destacando que em Santa Catarina há dois 



projetos em tramitação cujo objetivo é fortalecer 

o estado, a economia, o emprego e a renda. 

Enfatiza que iniciativas anteriores do governo 

federal no sentido das concessões não tiveram 

consistência para atrair novos empreendedores e dá 

ênfase ao novo projeto de concessões que o 

presidente da República, em exercício, através do 

seu ministro Moreira Franco, vai elaborar 

juntamente com o BNDES e outras empresas e que vai 

servir para melhorar as rodovias catarinenses, a 

exemplo das BRs 280 e 470. 

 Cita o bom exemplo que o estado deu no sistema 

previdenciário público, que está em debate no 

governo federal, sendo muito relevante para 

garantir o pagamento futuro dos aposentados e 

pensionistas. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

 Partido: PSDB 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Ratifica as 

palavras do deputado que o antecedeu sobre as 

péssimas condições da rodovia Jorge Lacerda. Clama 

por decisões do governo sobre as concessões das 

rodovias federais e estaduais. 

 Registra que os agentes prisionais, 

socioeducativos e técnico-administrativos, 

reivindicam celeridade no projeto que os autorizam 

a prestar serviço à comunidade.  [Taquígrafa: 

Rubia] 

 

Partido: PMDB 

 DEPUTADO DALMO CLARO (Orador) – Registra o 

acréscimo de violência na região norte de Santa 

Catarina, enumerando o alto índice de 

criminalidade. Menciona o grande trabalho que a 

secretaria de estado da Segurança faz em 

Joinville, diminuindo os homicídios. 

Chama a atenção à grande apreensão armas e à 

crescente drogadição também no município de 

Itapoá. 

 Cita que o efetivo de policiais civis e 

militares está muito aquém daquilo que a sociedade 

necessita, mesmo com a nomeação dos novos 

servidores. [Taquígrafa: Sílvia] 

 



Partido: PMDB 

DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Comenta 

matéria no Diário Catarinense sobre a precária 

atuação das empresas concessionárias em relação às 

estradas federais, em detrimento da população. 

Questiona o fato de o DNIT estar trabalhando na 

recuperação da BR-101, sendo aquela área de 

atuação da concessionária que cobra pedágio. 

Informa que encaminhou um requerimento ao 

Tribunal de Contas da União, solicitando análise 

do trabalho feito pelas concessionárias e os 

valores investidos, lamentando o envolvimento de 

algumas empresas na Lava-Jato e que a sociedade 

esteja pagando a conta.  

Ressalta que há 20 anos trabalha para a 

conclusão da BR-101, citando alguns trechos 

pontuais que impedem o seu término. Frisa que 

foram investidos R$ 4 bilhões na referida rodovia 

e que ainda não está pronta.  

 

Deputado Dr. Vicente Caropreso (Aparteante) – 

Caracteriza o deputado Manoel Mota como o 

embaixador da BR-101, lembrando todo o seu 

trabalho em prol da referida rodovia, solicitando 

providências para a conclusão do trecho sul.  

 

Deputado Deka May (Aparteante) – Ressalta a 

figura do deputado como representante da BR-101, 

corroborando a sua preocupação. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

 

Partido: PT 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Lamenta a extinção da Controladoria-Geral da 

União, no primeiro dia do governo interino, 

considerando um duro golpe no combate à corrupção. 

 Registra que, desde a criação da CGU mais de 

1.600 projetos federais foram auditados fazendo 

com que muito recurso público desviado retornasse 

aos cofres públicos.  

 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Suspende a sessão até o início da Ordem do Dia. 

[Taquígrafa: Sara] 



  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia, relatada na 

íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

 O Projeto de Lei n. 0340/2015 será retirado da 

pauta de hoje e será incluso na pauta de amanhã, a 

pedido da deputada Luciane Carminatti. 

 Deputada Luciane Carminatti – Pela ordem, sr. 

presidente. 

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, a deputada Luciane 

Carminatti. 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Gostaria apenas 

de agradecer o respeito às mulheres, uma vez que 

amanhã a deputada Ana Paula Lima estará no 

plenário e ela quer fazer parte dessa discussão.  

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Muito 

bem. Está retirado da pauta d hoje e incluído na 

pauta de amanhã. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0027/2015, de autoria do 

deputado Leonel Pavan, que determina aos clubes de 

futebol sediados em Santa Catarina que assegurem 

matrícula em instituição de ensino aos jogadores 

menores de 18(dezoito) anos a eles vinculados, e 

adota outras providências. 

Conta com o parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Educação, Cultura e 

Desporto, e de Defesa dos Direitos da Criança e do 

Adolescente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Deputada Luciane Carminatti – Peço a palavra, 

pela ordem, para encaminhamento de votação, sr. 

presidente. 



 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, para encaminhamento de 

votação, a deputada Luciane Carminatti. 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Quero apenas 

fazer o registro da importância desse projeto aos 

deputados porque com ele estamos garantindo que os 

clubes de futebol, que não regularizarem a 

situação da matrícula escolar dos jogadores 

menores de 18 anos, não possam ter, então, esses 

atletas.  

É muito importante que nós possamos garantir 

que os jogadores tenham a segurança de obter a 

escolaridade. Esse projeto contempla isso. E 

inclusive quero fazer uma menção à Associação 

Chapecoense de Futebol que já tem essa regra nos 

seus quadros. E os seus atletas das categorias de 

base levam isso com muito rigor. Quero enaltecer a 

importância desse projeto para que possamos 

incentivar o esporte, mas não abrir mão da 

educação. Também quero pedir o voto “sim” a todos 

os deputados. 

Deputado Fernando Coruja – Peço a palavra, sr. 

presidente, pela ordem, para declaração de voto. 

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, para declaração de voto,  o 

deputado Fernando Coruja. 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA – O deputado Leonel 

Pavan pretende com o projeto impor a 

obrigatoriedade aos clubes de futebol de que os 

jogadores tenham vagas garantidas no ensino 

particular e público até 18 anos. 

No Brasil, a partir da Emenda Constitucional 

n. 59, de 2009, tornou-se obrigatório e gratuito o 

ensino dos quatro aos 17 anos. Aqui, há até uma 

ampliação para os 18 anos. Sabemos que o ECA e o 

Código Penal criam responsabilidade para os pais 

que não exercerem o dever de colocar suas crianças 

no ensino regular. As penalidades para os pais vão 

até a detenção de até 15 dias, multas, mas 

eventualmente o Ministério Público exercita isso, 

que é muito difícil, porque a educação é 

fundamentalmente uma responsabilidade das pessoas, 

da crença de que as pessoas devem investir na 

educação. 



Nós repetimos, muitas vezes, que a família 

brasileira gasta mais em cuidados estéticos do que 

em educação, gasta mais em manicure e produtos 

estéticos do que em educação. É preciso que haja 

realmente uma mudança desse paradigma. É claro que 

vou votar a favor do projeto que foi enaltecido 

pela deputada Carminatti. Mas não podemos 

acreditar que vamos mudar isso apenas mudando 

leis, criando obrigações, quase que transferindo 

mais uma responsabilidade que deve ser da família. 

A família é a principal responsável em procurar 

fazer com que o menor receba educação. Essa é uma 

obrigação do país como um todo. Essa pátria 

educadora, que foi falada por muito tempo e que 

não se exercitou, é preciso que seja exercitada. O 

povo brasileiro precisa ter o viés de pensar na 

educação e na saúde. Hoje, o ministro da Saúde 

estava falando em desarticular o SUS, mas parece 

que já voltou atrás. Isso não cabe no Brasil, 

neste instante. É preciso rearticular o SUS e 

fazê-lo funcionar, como também fazer a educação 

pública funcionar. E isso não vai ser feito apenas 

por lei. [Taquígrafa: Cristiany] 

Mas o deputado Leonel Pavan faz uma lei com a 

melhor das intenções.  

O projeto deve ser aprovado por esta intenção, 

mas mais importante do que uma lei, é realmente 

trabalharmos para que haja uma cultura no Brasil 

em defesa da Educação. 

Deputado Valdir Cobalchini – Peço a palavra, 

pela ordem, para encaminhamento de votação, sr. 

presidente. 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, para encaminhamento de 

votação, o sr. deputado Valdir Cobalchini. 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI – Sr. presidente 

também em nome da bancada do PMDB, gostaria de me 

manifestar favorável ao projeto do deputado Leonel 

Pavan.  

Quero cumprimentá-lo, deputado Leonel Pavan, 

pela iniciativa. Sabemos que a carreira de um 

atleta, especialmente, o atleta de futebol é muito 

curta e, por vezes, o atleta até pode ser um 

craque, pode até fazer um ou mais gols de letra, 



mas na letra que os alfabetiza eles não são 

craques. 

Então, a nossa preocupação vem ao encontro 

daquilo que propõe o deputado Leonel Pavan, 

deputado Natalino, que foi professor; deputada 

Luciane Carminatti, e outros deputados que tem 

afinidades com a educação, somos favoráveis pela 

preocupação que temos com a formação dos atletas. 

Há atletas de nível internacional jogando em 

grandes clubes de futebol que não sabem construir 

uma frase, e quando chegam aos 30 anos, 35 anos, 

quando acabar a carreira, vão fazer o quê? Está 

cheio de exemplos, especialmente, aqui no Brasil. 

Então, me parece uma providência, deputado 

Leonel Pavan. Às vezes é necessário o uso da lei! 

Talvez não fosse preciso e, num outro país talvez 

não tenhamos lei como esta, mas aqui no Brasil 

penso que se não fosse a lei, as coisas não 

acontecem. 

Encaminho à bancada voto “sim”. 

Deputado Dr. Vicente Caropreso – Peço a 

palavra, pela ordem, para declaração de voto,  sr. 

presidente. 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, para declaração de voto, o 

sr. deputado dr. Vicente Caropreso. 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO – Sr. 

presidente, falo com a permissão do meu líder, em 

nome da bancada do PSDB e também em nome da 

comissão de Proteção aos Direitos da Criança e do 

Adolescente desta Casa, que presido com muita 

honra. 

O projeto trata realmente de uma situação 

normal, infelizmente, na vida e no cotidiano de 

muitas famílias do Brasil. Em qualquer país 

completamente desenvolvido seria motivo até de 

chacota, mas em nosso país, onde a educação padece 

ainda de muito a ser feito, muitas coisas nós 

temos a desenvolver, a exemplo da educação em 

tempo integral, o melhor mecanismo de proteção 

social que existe. E dessa maneira, a criança 

vinda de uma escola de educação em tempo integral 

não precisaríamos fazer uma lei como essa, porque 

ela já estaria protegida. 



Então, parabenizo mais uma vez o deputado 

Leonel Pavan pela iniciativa e, à bancada do PSDB 

encaminhamos pela aprovação do projeto. 

Deputado Natalino Lázare – Peço a palavra, 

pela ordem, para encaminhamento de votação, sr. 

presidente. 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, para encaminhamento de 

votação, o sr. deputado Natalino Lazare. 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE – Sr. presidente, 

também em nome do PR, gostaria de  apoiar 

integralmente esse projeto e fazer coro àquilo que 

o deputado Valdir Cobalchini acabou de dizer aqui. 

Infelizmente, temos atletas que são referência 

nacional no esporte, mas que são péssimos em 

educação, em conteúdo, formando um conceito 

negativo do Brasil no exterior.  

Temos que ficar atentos às coisas que aviltam 

os nossos símbolos nacionais. Hoje, vemos os 

atletas cantando o Hino Nacional mascando 

chicletes, em posição inadequada. Quer dizer, não 

há respeito aos símbolos nacionais. Está na hora 

de os clubes de futebol em nosso país adotarem, no 

embalo desse projeto da educação, deputado Leonel 

Pavan, também esses conceitos de respeito aos 

símbolos nacionais. Poxa, vamos cantar com 

respeito o Hino Nacional, que é a expressão da 

nossa alma. 

Por isso, parabéns ao deputado Leonel Pavan 

pelo projeto e somos favoráveis. [Taquígrafa: 

Cida] 

Deputado Leonel Pavan – Peço a palavra, pela 

ordem, para encaminhamento de votação, sr. 

presidente. 

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, para encaminhamento de 

votação, o sr. deputado Leonel Pavan. 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN – Sr. presidente, srs. 

deputados, primeiramente quero agradecer a todos 

os integrantes das comissões que avaliaram esse 

nosso projeto, e também a todos os parlamentares 

que falaram em nome de suas bancadas.  

 Esse é um projeto que certamente vai ganhar 

dimensões em outros estados brasileiros. Quando 



propomos esse projeto foi em cima de alguns 

exemplos que vimos no Brasil, ou seja, de atletas 

de 19, 20 e 21 anos que tiveram sua carreira 

interrompida por algum fato e não haviam estudado, 

pois sonhavam com um contrato milionário, achando 

que seriam um Neymar da vida, e não imaginavam que 

poderiam ter a carreira interrompida. 

Quando encaminhamos o projeto, a deputada 

Luciane Carminatti fez o primeiro pedido de 

informação, a primeira consulta, ao time de 

Chapecó, e a agremiação não apenas apoiou o 

projeto como disse que já realizavam a cobrança da 

atividade escolar. Porém, nem todos estudavam, 

porque não há exigência, não há uma punição para 

quem não procede dessa forma.   

 Agora a própria TVAL foi entrevistar  

dirigentes do Avaí e dirigentes do Figueirense  

para saber sobre o assunto. E todos apoiaram a 

iniciativa, porque agora passa a ser obrigatório 

todo o atleta, além de buscar o sucesso, também 

estudar. Todos sabem que centenas de jovens que 

procuram ser jogador de futebol, quando chegam aos 

18 anos, na peneira, são mandados embora, sendo 

que a maioria já havia parado de estudar.  

 Esperamos que essa lei, que estamos aprovando 

hoje aqui, que será sancionada, sem dúvida alguma, 

pelo governador, encontre eco em todos os estados 

brasileiros, fazendo com que os times de futebol 

profissional que ganham milhões não fiquem apenas 

servindo aos empresários, e que passem a investir 

na educação, porque muitos desses, que vem do 

interior, deixam os estudos de lado. 

 Agradeço a todos os parlamentares, a esta Casa 

pela aprovação de mais este projeto, sendo que em 

15 dias consegui aprovar duas matérias nesta Casa. 

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Está em 

votação o Projeto de Lei n. 0027/2015. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado por unanimidade. [Taquígrafa: Salete] 

Deputado Manoel Mota – Peço a palavra, sr. 

presidente. 

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. deputado Manoel Mota. 



 DEPUTADO MANOEL MOTA – Sr. presidente quero 

registrar a presença do presidente da Câmara de 

Vereadores de Araranguá, sr. Roni da Silva, que 

veio a trabalho até a capital e está no momento 

prestigiando a sessão,  e quem sabe daqui a alguns 

anos pode estar trabalhando e colaborando com este 

Parlamento.  

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com 

certeza em outra vaga e não na sua, deputado 

Manoel Mota, porque a sua estará sempre ocupada 

pelo senhor. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0543/2015, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera, que institui a 

Semana Catarinense de Conscientização sobre Perigo 

do Alcoolismo Precoce. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Defesa dos Direitos da 

Criança e do Adolescente. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Deputado Padre Pedro Baldissera – Peço a 

palavra, pela ordem, para encaminhamento de 

votação, sr. presidente. 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, para encaminhamento de 

votação, o sr. deputado Padre Pedro Baldissera. 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA – Só para 

fazer o registro, sr. presidente, que foi 

iniciativa do Parlamento Jovem, do município de 

Belmonte, os adolescentes e jovens trouxeram essa 

sugestão, por isso, estamos pedindo o respaldo e 

apoio dos colegas deputados. 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Os srs. 

deputados que o aprovam permaneçam como se 

encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0081/2016, de autoria 

da comissão de Saúde, a ser enviado ao governador 

do estado, solicitando informações acerca dos 



exames de mamografia realizados no estado, em 

mulheres de 40 a 69 anos de idade. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0077/2016, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, a ser enviada ao pastor da 

Igreja Evangélica Assembleia de Deus do município 

de Barra do Sul, manifestando aplausos pela 

passagem dos 75 anos de fundação. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0078/2016, de autoria do deputado 

Natalino Lázare, a ser enviada ao prefeito de 

Porto União, manifestando pesar e apoio diante da 

catástrofe que assolou o município. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0079/2016, de autoria do deputado 

Natalino Lázare, a ser enviada ao prefeito de 

Ponte Alta, manifestando pesar e apoio em 

decorrência da catástrofe que assolou o município. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0080/2016, de autoria da comissão de 

Saúde, a ser enviada ao presidente da República em 

exercício, ministros, senadores e deputados, 

manifestando opinião contrária à aprovação da PEC 

n. 143/2015. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0081/2016, de autoria do deputado 

Leonel Pavan, a ser enviada ao governador do 

estado de Minas Gerais, apelando para reconsiderar 

a decisão de reduzir as vagas no curso de 

Administração Pública da Fundação João Pinheiro. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0554/2016, de autoria do 

deputado Leonel Pavan, que solicita o envio de 

mensagem ao reitor da UFSC, solicitando a 

possibilidade da designação de uma comissão para 

analisar a viabilidade de um campus da região da 

Amfri e implantação de um curso de Belas Artes em 

Balneário Camboriú. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0546/2016, de autoria do 

deputado Mauro de Nadal; 0547/2016, de autoria de 

deputado Natalino Lázare; 0548/2016, 0549/2016, 

0550/2016 e 0551/2016, de autoria do deputado 

Maurício Eskudlark; 0552/2016 e 0553/2016, de 

autoria do deputado José Milton Scheffer; 

0555/2016, de autoria do deputado Leonel Pavan; 

0556/2016, de autoria do deputado Neodi Saretta; 

0557/2016, de autoria do deputado Gabriel Ribeiro; 

0558/2016, de autoria do deputado Padre Pedro 

Baldissera; 0559/2016 e 0560/2016, de autoria da 

deputada Luciane Carminatti. 

 Esta Presidência comunica que serão encaminhas 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0222/2016, de autoria do deputado Mauro de Nadal; 

0223/2016, de autoria do deputado Antônio Aguiar; 

0224/2016 e 0225/2016, de autoria do deputado 

Leonel Pavan; 0226/2016 e 0227/2016, de autoria do 

deputado Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

  

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – 

Suspende a sessão, por até dez minutos, para que 

possa usar a tribuna o dr. Roberto Luiz 

Guglielmetto, desembargador do Tribunal Regional 

do Trabalho, para fazer breve explanação a 

respeito da Semana de Conscientização de Acidentes 

de Trabalho. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Explicação Pessoal. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Reporta-se ao déficit bilionário da Caixa 

Econômica Federal e dos Correios, salientando que 

se trata de um grande desafio para o governo em 

exercício, bem como o rombo da Petrobras, legado 

dos governos Dilma e Lula. [Taquígrafa: Rubia] 

 



DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Menciona a 

22ª BNT Mercosul, evento que reunirá profissionais 

do turismo do Brasil, Argentina, Chile, Colômbia, 

Uruguai e Paraguai. Tal evento proporciona 

contatos comerciais e negócios na área de turismo, 

gerando novos empregos e qualidade de vida.  

Parabeniza os organizadores Geninho Goes e 

Jair Pasquini pelos relevantes serviços e 

contribuição no desenvolvimento do trade turístico 

em Balneário Camboriú. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Faz 

referência aos vários assassinatos ocorridos no 

Vale do Rio Tijucas, ultrapassando a média de 

mortes em Santa Catarina, e lastima a deficiente 

atuação da Polícia Civil nas investigações dos 

crimes sucedidos. 

Comenta que na semana anterior o secretário 

César Grubba esteve na Assembleia, oportunidade em 

que os deputados manifestaram preocupação em 

relação à segurança pública no estado. Informa que 

haverá outra audiência, com a participação de 

prefeitos da região, para tentar buscar uma 

solução para o problema. 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos a fazer uso da 

palavra, encerra a sessão, convocando outra, 

ordinária, para o dia subsequente, à hora 

regimental. [Taquígrafa: Elzamar] [Revisão Final – 

Taquígrafa: Renata] 

 


